

Luohu-E 快报

罗湖 2018 年 1 月 7 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947
15019498863



目 录

●深圳特区报

- 1、南湖街道表彰民生微实事优秀项目
- 2、山西大同数来宝受鹏城市民热捧

●深圳商报

- 3、罗湖医院启动三名工程 A 级项目

●深圳晚报

- 4、南湖街道表彰民生微实事优秀项目
- 5、深圳引进北京协和医院妇产科郎景和院士团队

●深圳新闻网

- 6、2018 国际青少年妇科与生殖道畸形罗湖高峰论坛启动

南湖街道表彰民生微实事优秀项目

深圳特区报讯(记者 马晓峰 通讯员 江慧梅 陈海平)日前,罗湖区南湖街道召开2017年民生微实事表彰大会,对渔邨社区等6个“南湖街道民生微实事优秀社区”以及“黑暗骑士系列活动”等20个“南湖街道2017年民生微实事服务类优秀项目”进行了通报表彰。

当日的表彰会共吸引了社区领袖协会会员、民生微实事顾问团成员、各社区“两委”成员、居民代表等150多人参加。大会以“深化民生微实事工作,促进基层治理创新”为题向与会人员通报了南湖街道民生微实事工作及

2017年各社区落实情况。

在去年年底公布的2016年度“广东省社区治理十大创新成果”评选中,打造南湖街道基层社会治理精细化“街道样本”案例在十个优秀项目中名列第二。2017年,南湖街道以“七个进一步”加强和完善了民生微实事工作,作出了许多尝试,包括创新开展第一届“社洽会”,使得社会组织参与率从年初的12%上升到年终的58%。新的一年,相关负责人表示南湖街道将以“五个坚持”谋划2018年民生微实事,通过理念创新、制度创新和实践创新,让民微惠及更多群众。

山西大同数来宝 受鹏城市民热捧



数来宝演出现场。

深圳特区报讯 (记者 尹春芳)由罗湖区文化馆主办,09剧场《军哥剧说》承办,罗湖区曲艺家协会协办的“09曲艺周”笑声不断,好戏连台。山西省首批非物质文化遗产保护项目——大同数来宝演出正在罗湖区文化馆举行,将持续至1月7日,不仅让深圳市民喜开怀,还能领略大同这座城市的内涵与文化。

此次“09曲艺周”邀请的表演团队是云海曲艺社。它由大同市著名曲艺表演家柴京云、柴京海携柴家班担纲。记者了解到,大同数来宝是大同三宝、山西非物质文化遗产、大同市十大城市名片、曾两次获得“群星奖”金奖、两次摘取中国曲艺最高奖牡丹奖。大同数来宝是一种使用大同方言表演的传统曲艺形式,代表段子有《下岗》、《打麻将》、《家丑外扬》、《望子成龙》、《酒后失言》、《防不胜防》、《亲子鉴定》等。

据悉,“09曲艺周”是罗湖“创建国家公共文化服务体系示范项目”的一项内容。该项目涉足戏剧、戏曲、曲艺、朗诵、音乐、摄影等,用“请进来”和“走出去”的方式铺垫深圳的城市底蕴。

罗湖医院启动 三名工程A级项目

【深圳商报讯】(记者 赵鸿飞 通讯员 潘宏信)1月6日,全国医改试点单位——深圳大学第三附属医院(罗湖医院)迎来开创性的学术盛宴:“2018年国际青少年妇科与生殖道畸形罗湖高峰论坛”、深圳市“三名工程”A级项目——北京协和医院妇产科郎景和院士盆底疾病诊疗团队启动会暨《中国实用妇科与产科杂志》2018年第四期“女性生殖道畸形诊治”审稿会在罗湖医院举行。

在这次高峰论坛上,深圳市“三名工程”A级项目——北京协和医院妇产科郎景和院士盆底疾病诊疗团队与罗湖医院妇产科合作项目正式启动。同时,郎景和院士团队工作在东门街道社康中心挂牌,有两名居民幸运地接受了院士的会诊。

郎景和教授是中国工程院院士,中国医学科学院北京协和医院妇产科名誉主任、博士生导师,从事妇产科医疗、教学、科研工作50余年。北京协和医院妇产科副主任朱兰教授介绍,未来北京协和医院和罗湖医院将开展深度合作,郎景和院士团队核心成员也将定期来罗湖医院进行疑难病例会诊,造福更多患者。

南湖街道表彰民生微实事优秀项目

深圳晚报讯(记者 高申现 通讯员 江慧梅 陈海平)1月5日,罗湖区南湖街道召开2017年民生微实事表彰大会,大会表彰了渔邨社区等6个“南湖街道民生微实事优秀社区”以及“黑暗骑士系列活动”等20个“南湖街道2017年民生微实事服务类优秀项目”。

大会以“深化民生微实事工作,促进基层治理创新”为题向与会人员通报了南湖街道民生微实事工作及2017年各社区落实情况。南

湖街道2017年以“七个进一步”加强和完善民生微实事工作,并将以“五个坚持”谋划2018年民生微实事,通过理念创新、制度创新和实践创新,让民生微实事惠及更多群众。

据悉,南湖街道在社区治理、城市管理等均走在前列,在2017年12月公布的2016年度“广东省社区治理十大创新成果”,打造南湖街道基层社会治理精细化“街道样本”案例在十个优秀项目中名列第二。

深圳引进 北京协和医院妇产科 郎景和院士团队

深圳晚报讯（记者 周倩 通讯员 潘宏信）昨日，2018年国际青少年妇科与生殖道畸形罗湖高峰论坛在罗湖区人民医院举行。来自青少年妇科、生殖道畸形及辅助生殖领域的中外专家共同研讨了相关领域的学术进展和未来诊治发展趋势。会上启动了深圳A类“三名工程”项目，正式引进中国工程院院士、北京协和医院妇产科名誉主任郎景和盆底疾病诊疗团队。

据了解，郎景和院士团队落户罗湖医院后，将在4年的合作时间里，和罗湖医院妇产科一起重点关注女性生殖道发育异常这类罕见病，找到其发病机制，规范治疗，提升该领域的诊疗水平，让患者获益。据协和医院妇产科副主任朱兰介绍，女性生殖道发育异常属于罕见病，全国大约有上千例患者，包括各型子宫畸形、阴道闭锁、处女膜闭锁、阴道斜隔综合征、先天性无子宫无阴道等，但一般医生容易误诊误治。本次协和医院与罗湖医院双方合作，将建立全国的临床病例库，建立全国统一的诊疗标准。

据悉，郎景和院士团队工作站当天还在罗湖医院集团东门社康中心挂牌成立，两位社区居民接受了院士的会诊。

2018 国际青少年妇科与生殖道畸形罗湖高峰论坛启动

深圳新闻网讯（记者 刘嘉敏 通讯员 潘宏信）2018 年新年伊始，全国医改试点单位—深圳大学第三附属医院（罗湖医院）将迎来一场开创性的学术盛宴。“2018 年国际青少年妇科与生殖道畸形罗湖高峰论坛”，深圳市“三名工程”A 级项目-北京协和医院妇产科郎景和院士盆底疾病诊疗团队启动会暨《中国实用妇科与产科杂志》2018 年第四期“女性生殖道畸形诊治”审稿会于 2018 年 1 月 5 日-7 日在罗湖医院举行。

1 月 6 日上午，2018 国际青少年妇科与生殖道畸形罗湖高峰论坛正式启动，同时北京协和医院妇产科郎景和院士盆底疾病诊疗团队正式落户罗湖。来自青少年妇科、生殖道畸形及辅助生殖领域的中外顶级专家将齐聚罗湖医院，共同研讨青少年妇科与女性生殖道畸形的最新学术进展和未来诊治发展趋势。深圳市卫生计生委副主任孙美华，罗湖区委常委、常务副区长王守睿参加会议。

青少年妇科、生殖道畸形及辅助生殖领域是近年来的大家持续关注的较新领域，本次大会将整合各热门领域，构造国际性学术交流平台，邀请国内外领域内的领军人物及专家团队，通过讲座，手术视频，小组讨论等多种形式，针对青少年妇科，生殖道畸形等领域诊治的新技术，新进展等热点问题进行深入探讨。论坛内容丰富，题目新颖，紧贴临床，具有学术性及实用性，力图满足多层次临床工作者的需要。

据罗湖医院集团妇产科主任张帝开及终身名誉教授罗光南介绍，青少年妇科及生殖道畸形是近年来医学界中的热点领域，由于其患病主体是青少年，部分病例为先天发育异常，在诊断及治疗上存在不少困惑，历来是临床上的难点，此次会议将这几个领域整合在一起，邀请中外专家同台献艺，更加有利于学术的深入交流及对疾病精准的解读。这是一次开创性的学术会议，也是一场高质量的医疗交流，罗湖医院妇产科多年来致力于女性生殖道畸形及青少年妇科的诊治，创立治疗各种女性生殖道畸形的罗湖系列术式，在患者中有较高声誉，此次作为主办单位参与本次大会，在进一步完善诊疗水平的同时，也必将更造福更多患者。

“众所周知，罗湖的医改有一个很朴素也是最接地气的目标，就是让居民少生病、少住院、少负担、看好病，此次高峰论坛特别关注青少年妇科的发展，特别贴近基层，特别接地气，特别能体现罗湖医改目标。”王守睿谈到，罗湖推进医改以来，始终坚持以基层为基础，以预防为重点，全面提升辖区居民的健康水平，把有限的资金投入到公共卫生和社康中去。

据了解，罗湖自 2015 年启动健康少年行动计划以来，建设了健康大讲堂、培育了健康教育队伍、完善了“健康档案”、创建了“成长”机制、构建了“五结合”活动平台等五大措施全面提升罗湖青少年及其家长、老师的健康意识、健康水平。王守睿表示，希望未来郎景和院士团队与医学界各位知名专家能共同为罗湖医疗卫生实业的发展多给意见、多提思路、多教方法，进一步推动罗湖医改深化，让老百姓能真正享受到健康教育、慢病防治、疾病预防等公共卫生服务，把老百姓的健康真正“管”起来。

